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1. INTRODUÇÃO

A introdução deve informar sobre a natureza e importância das atividades realizadas no estágio.

Tem como finalidade dar uma visão clara e simples do tema do trabalho procurando situar o problema a ser examinado em relação ao desenvolvimento científico.

A introdução tem a função didática de instruir a natureza e o estado do assunto, os objetivos visados no trabalho e os procedimentos adotados no seu desenvolvimento. A introdução não deve conter retrospectos históricos, deve ser sintética e restringir-se aos temas em pauta, fornecendo informações claras e objetivas sobre os caminhos trilhados na busca dos resultados pretendidos.

2. Informações Gerais sobre a Empresa
Neste capítulo, um breve histórico da empresa, sua situação no mercado, sua estrutura atual, perspectivas de crescimento, área de atuação, empresas do grupo, etc. devem ser apresentadas. O organograma da mesma, bem como um descritivo de sua área de trabalho também deverá ser incluído.

Além disso, uma descrição de sua função no setor de trabalho e a importância de suas atividades para a empresa complementará este capítulo.

Incluir a missão da empresa.

3. Síntese do Estágio
Fazer um breve comentário sobre o que foi o estágio quanto:

3.1. Objetivos
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Figura 3‑1 – Texto da figura
3.2. Condições iniciais de trabalho

Tabela 3‑1 – Texto para descrever a tabela
	Dado
	Data
	Valor

	dado
	data
	valor

	Dado
	data
	valor


3.3. Área em que estagiou

3.4. Programa de trabalho (previsto e executado)

3.5. Outros

4. Desenvolvimento

É a parte principal e mais extensa do trabalho, onde são apresentadas, descritas e analisadas as atividades do estágio. Os conhecimentos utilizados e adquiridos deverão ser apresentados, além das atividades e resultados obtidos.

É importante salientar atividades que realmente diferenciem um engenheiro de um técnico, como por exemplo, atividades de projeto, análises, etc. 

Esta seção constitui o corpo do relatório, e visa relatar de forma detalhada, as atividades realizadas no decorrer do estágio. Sempre que possível, a exposição das atividades devem seguir a ordem cronológica em que ocorreram. Para efeito de melhor compreensão do tema, pode ser necessário fazer-se uma breve apresentação da teoria associada às tarefas executadas. A construção lógica desta parte do relatório e a sua subdivisão em itens ou seções devem surgir da necessidade de clareza e não de uma mera distribuição de espaços no papel (utilizar como referência a Norma NBR6024). 

As equações, gráficos e tabelas que se sucedem no desenvolvimento do relatório devem ser devidamente numeradas, para que possam ser referidas no texto. Os gráficos e tabelas devem conter legendas que completem o seu significado e delimitem a sua utilização.

O relato do conteúdo deve ser impessoal, feito na 3a pessoa e deve descrever o trabalho realizado no estágio, procurando detalhar todas as fases, observando entre outros, os seguintes aspectos:

4.1. Atividades realizadas

4.2. Métodos e técnicas utilizadas

4.3. Equipamentos e instrumentos utilizados

4.4. Ocorrências que direta ou indiretamente tenham influído no seu desempenho

4.5. Outros

5. RESULTADOS e Sugestões
Os resultados das atividades de estágio devem ser apresentados em seqüência, na forma de tabelas, gráficos e fotografias.

Apresentar as sugestões que julgar importantes, relacionadas com o estágio em si e com o curso, e que possam ser úteis para a Instituição, para a Empresa e para futuros estagiários.
5.1. Forma de relacionamento com o pessoal

5.2. Dificuldades encontradas

5.2.1. Título 3
5.3. Relacionamento no trabalho

6. CONCLUSÕES

As conclusões constituem parte do texto em que o autor apresenta de forma objetiva e exata os dados obtidos durante o desenvolvimento das atividades.

Considerando um relatório de atividades de estágio, sugere-se que as conclusões apresentem argumentos para a aprovação do autor na disciplina, a partir das atividades realizadas e descritas neste. Assim, o autor deverá argumentar a importância de suas atividades em sua formação, identificar o nível de dificuldade e a necessidade de um curso de engenharia elétrica para solucioná-las e apresentar e comprovar que está preparado para enfrentá-las no futuro.

A conclusão deve limitar-se a abordagem sintética dos principais resultados encontrados, realçando-lhes a importância em relação ao tema abordado. Não deve relatar aspectos subjetivos e dificuldades encontradas durante a realização do estágio.

Escreva sua conclusão abordando os seguintes pontos:

· o estágio de modo geral; 

· a participação como estagiário; 

· o aproveitamento no estágio; 

· a orientação e a supervisão que recebeu (da Instituição e da Empresa); 

· como se sente frente ao mercado de trabalho.

7. Referências

Referência bibliográfica é um conjunto de elementos que permite a identificação no todo ou em parte, de documentos impressos ou registrados em diferentes tipos de materiais. As publicações que constarem da seção “Referências” devem ter sido mencionadas no texto do relatório. 
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Autor(es) - Título da obra - Xa. Ed. - Local:Nome da Editora, Ano
Autor(es) - Título da obra - Xa. Ed. - Local:Nome da Editora, Ano
Autor(es) - Título da obra - Xa. Ed. - Local:Nome da Editora, Ano
BASÍLIO, F.A. Cimento Portland. São Paulo: ABCP, 1983. 39p.

RIBEIRO, C.C.; PERDIGÃO,T.S.; PINTO, J.D.S. Estudo do aproveitamento de escória de alto forno como agregado miúdo na produção de argamassa e conceito. * In; Encontro NACIONAL DA CONSTRUÇÃO, 10, 1990, Gramado, RS. Anais. Porto Alegre: SERGS, 1990. ** 3V** 2, p 811-834.

MENDONÇA, C.F. et al. Aglomerantes para pelotização de minério de ferro, In: SEMINÁRIO REDUÇÃO DE MINÉRIO DE FERRO E MATÉRIAS-PRIMAS, 1983, São Paulo. Anais. São Paulo: ABM, 1983 p. 1229-150.
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Obras Consultadas

Outras publicações utilizadas pelo autor, mas não mencionadas no texto, poderão ser arroladas sob o título “Obras consultadas”.
Autor(es) - Título da obra - Xa. Ed. - Local:Nome da Editora, Ano
Autor(es) - Título da obra - Xa. Ed. - Local:Nome da Editora, Ano
Autor(es) - Título da obra - Xa. Ed. - Local:Nome da Editora, Ano
Glossário

É um vocabulário em que se explicam palavras pouco usadas, ou de significação obscura, ou em que se elucidam expressões regionais de conhecimento restrito. 

Apêndice A –TÍTULO DO APÊNDICE A
É parte integrante do trabalho quando é constituído de elementos gerados pelo próprio autor, como é o caso de códigos fonte de programas, detalhamento de esquemas eletroeletrônicos, grandes tabelas de dados brutos, fluxogramas detalhados, telas de software, detalhamento fotográfico, etc.

Os apêndices constituem suportes elucidativos e indispensáveis à compreensão do texto, mas que dele são destacados para evitar descontinuidade na seqüência lógica das seções ou capítulos. 
Apêndice X – TÍTULO DO APÊNDICE X
Anexo A – Título do Anexo A
Nos anexos são colocados elementos constituídos de tópicos suplementares que não determinam à compreensão do texto do trabalho, mas funcionam como elementos que complementam os dados apresentados.

ÍNDICE

Para criar uma entrada de índice remissivo, marque a palavra e aperte ALT+SHIFT+X
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Trabalho apresentado ao Curso Superior de Tecnologia em Automação Industrial da ULBRA como um dos requisitos obrigatórios para a obtenção do grau de Tecnólogo em Automação Industrial.
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